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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét zbrojarskich i betoniarskich
Oznaczenie kwalifikacji: BD.12

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.12-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN |

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny stupa kotowego. Cyfra 1 oznaczono

A. uzwojenie ciagle. 1
B. strzemiona podwdjne.
C. zbrojenie montazowe.
D. zbrojenie rozdzielcze.

Zadanie 2.

Pret nosny prosty belki oznaczono na rysunku cyfra

oawp>
B R

Zadanie 3.

Ile wynosi dlugos$¢ strzemienia przedstawionego na rysunku? Sp

940 mm Vv,
990 mm
1 000 mm
1 040 mm

260
260

oawp»>

210

Zadanie 4.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ile wynosi masa preta o Srednicy 14 mm
przedstawionego na rysunku.

A. 3.552kg Srednica preta [mm] 6 8 10 12 14 16
B. 4,598 kg Masa jednostkowa [kg/m] | 0,222 | 0,395| 0,617 | 0,888 1,210 1,579
C. 4.840kg
D. 6316kg
90 90
30 30
10: N\, 140 / 10
Wymiary [cm]
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Zadanie 5.
Zestawienie stali zbrojeniowej stropu zelbetowego
o Liczba pretéw Dlugos¢ Diugos¢ pretéw [m]
Nr preta Al w elemencie preta A-1 A-IIIN
fuil [szt.] [m] @6 @10 @14

1 10 40 5,10 204,00

2 10 34 6,15 209,10

3 10 150 1,35 202,50

5 21 5,10 107,10

6 12 6,15 73,80

7 14 12 6,20 74,40

8 6 162 1,04 168,48

9 14 18 7,20 129,60
taczna diugosc pretow [m] 349,38 615,60 204,00
Masa 1 m preta [kg] 0,222 0,617 1,210
Masa pretéw wg Srednic [kg] 77,56 379,83 246,84
Masa pretow wg srednic [t] 0,078 0,380 0,247
Masa catkowita wszystkich pretéw danej klasy [t] 0,078 0,627

Na podstawie zamieszczonego zestawienia stali zbrojeniowej okresl, ile stali A-IIIN o $rednicy 10 mm nalezy

zam6wi¢ do wykonania konstrukcji stropu zelbetowego.

A. 7756 kg
B. 246,84 kg
C. 379,83 kg
D. 615,60 kg

Zadanie 6.

Na rysunku przedstawiono narzedzie przeznaczone do
A. prostowania stali zbrojeniowe;j.
B. wigzania drutu wigzatkowego.
C. zgrzewania pretow w siatki.
D. kotwienia pretow,

Zadanie 7.

[le maksymalnie strzemion, o wymiarach przedstawionych na rysunku, mozna wykonac z preta @8 o dlugosci

6,0 m?

ocnw»

5 strzemion.
6 strzemion.
7 strzemion.
8 strzemion.

0]
150,
[=01] L=900 mm
o o @8 mm
i (Wy)
= 250 |

Strona3z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 8.

Przedstawione na rysunku urzadzenie do stali zbrojeniowej przeznaczone jest do jej

A. giecia.

B. cigcia.

C. czyszczenia.

D. prostowania.
Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono schemat przenosnej

A. spawarki gazowe;j. :;gm m*m
B. spawarki elektryczne;j.
C
D

=l

(2
L .

N

Przewo dy elekiryczne

zgrzewarki kleszczowe;.

zgrzewarki wielopunktowe;.

Zadanie 10,

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt stali potrzebnej do wykonania 80 strzemion
srednicy 8 mm i dlugosci 1250 mm, jesli cena jednostkowa stali, niezaleznie od $rednicy, wynosi 4,00 zt/kg.

A. 31,60zt
B. 39,50zt Srednica preta [mm)] 6 8 10 12 14 16
C. 12640zt Masa jednostkowa [ke/m] | 0,222 | 0,395 | 0,617 | 0,888 | 1,210 | 1,579
D. 158,00zt
Zadanie 11.
Ile wynosi rozstaw strzemion w strefie przypodporowej nadproza przedstawionego na rysunku?
A. 12cm
B. l4cm L ;,Nﬂ_ E 4“‘1 w
C. 15cm r/ 3 \::1.
D. 36cm t_{_’/: | N
7. L W RO
y 154 x12=36 |14 |14 | 5x12=36 [15 |
oo R 4 PR 5. -
15 | 100 L1
130
Wymiary [cm]
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Zadanie 12.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robot — wyciag

Montaz zbrojenia
Drutu wigzatkowego wyZarzonego o srednicy 1 mm uzywa sie do tfgczenia pretéw o Srednicy do 12 mm, przy
Srednicach wiekszych nalezy stosowac drut o srednicy 1,5 mm.

Ktorego drutu wigzatkowego nalezy uzyc¢ do tgczenia pretow zbrojeniowych ¥314?
A. Wyzarzonego o $rednicy 1| mm
B. Wyzarzonego o $rednicy 1,5 mm

C. Ocynkowanego o srednicy 1 mm
D. Ocynkowanego o $rednicy 1,5 mm

Zadanie 13.

Okresl maksymalny rozstaw strzemion w shipie zelbetowym wysokosci 3,0 m i przekroju 35x45 cm, jezeli
wiadomo, ze rozstaw ten nie moze przekroczyé minimalnego wymiaru stupa.

A. 30cm
B. 35cm
C. 40cm
D. 45cm

Zadanie 14.

Na fotografii przedstawiono transport pretow zbrojeniowych za pomocg zawiesia

A. dwulinowego.

B. uniwersalnego.
C. czterolinowego.
D. jednobelkowego.

Zadanie 15.

Ile roboczogodzin potrzeba do wykonania zbrojenia stopy fundamentowej o masie 40 kg, jezeli norma
naktad6éw robocizny na wykonanie 1 tony zbrojenia wynosi 40 r-g?

A. l6r-g
B. 40rg
C. 160r-g
D. 40,0r-g
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Zadanie 16.

Na ktorym rysunku przedstawiono narzedzie przeznaczone do taczenia pretow zbrojeniowych za pomoca
drutu wigzatkowego?

™
A. B
\'\. [=
C D.

Zadanie 17.

Montowanie zbrojenia belki sktadajacego sie ze zgrzewanych elementow ptaskich (drabinek) odbywa sie

A.  w wytworni zbrojenia.

B. w magazynie zbrojenia.

C. bezposrednio w deskowaniu.

D. na stole zbrojarskim, poza deskowaniem.

Zadanie 18.
Dla ktorej stopy fundamentowej nie jest wymagane wyprowadzenie dodatkowych pretow do polaczenia

ze zbrojeniem podtuznym stupa?
- I
| ‘ ’Ll

1

(i

A. B. C. D.

Zadanie 19,

Do wygigcia pretow zbrojenia belek stropowych, przy uzyciu gigtarki mechanicznej, zbrojarz potrzebuje
4 godzin. Ile wyniesie koszt wykonania zbrojenia, jezeli stawka pracy zbrojarza wynosi 20,00 zV/r-g, a koszt
pracy gietarki wynosi 5,00 z/m-g?

A. 20,00 zt
B. 80,00 zt
C. 100,00 zt
D. 200,00 zt
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Zadanie 20.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robot — wyciag

Warunki magazynowania cementu.

Dla cementu pakowanego (workowanego):

— sktadowiska otwarte (wydzielone miejsca zadaszone na otwartym terenie zabezpieczone z bokéw przed opadami),

— magazyny zamkniete (budynki lub pomieszczenia o szczelnym dachu i Scianach).

Dla cementu luzem:

— magazyny specjalne (zbiorniki stalowe, zelbetowe lub betonowe przystosowane do pneumatycznego zatadowania
i wyfadowania cementu luzem).

Zgodnie ze specyfikacja cement workowany powinien by¢ magazynowany

A. w specjalnych stalowych zbiornikach.

B. w specjalnych zelbetowych zbiornikach.

C. nasktadowiskach otwartych - w dotach.

D. naskladowiskach otwartych - pod zadaszeniem.

Zadanie 21.

Jezeli norma nakladéw pracy na wykonanie 1 m® stupa betonowego wynosi 20,00 r-g, to ile roboczogodzin
potrzeba do wykonania stupa o przekroju 40%50 cm i wysokos$ci 3,0 m?

A. 12,00 r-g
B. 15.00r-g
C. 20,00r-g
D. 60,00 r-g
Zadanie 22,
Oblicz ilos¢ zwiru zgromadzonego na hatdzie w ksztalcie stozka o wysokosci 5 mi $rednicy podstawy 8 m.
A, 10m’ Objetos¢ kruszywa sktadowanego w hatdzie
B. 20m’ 0SZzacuj za pomocg Wzoru:
3 1
C. 50m VF=-. Dﬂ - h
D. 80m’ 4
V — objetosc¢ kruszywa, D — srednica podstawy hatdy,
h — wysokosé hatdy
Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono schemat wezla betoniarskiego, w ktorym kruszywo skltadowane jest

Zasobnik na cement
-

w zasiekach gwiazdzistych.
w zasiekach rownolegtych.

Dozownik cementu  Betoniarka
g

w pryzmach. s
w hatdach. Kruszywo [

ocnowp

topata i it
mechaniczna\, ~.:. ~= "o

Dozownik kruszywa
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Zadanie 24,
Naklady na 1 m® mieszanki betonowej na podstawie Tablicy 1711
o Konsystencja mieszanki betonowej
L Jednostki miary, N .
Wyszczegdlnienie - wg opadu stozka
Lp. S1* §2* g3 *
symbole rodzgje’zawodéw, T e Grupa kruszywa
eto materiatéw i maszyn I 1] [l I I ] I

a b c d e 01 02 03 04 05 06 o7
01| 362 [Operatorzy -grupa ll 149 r-g 0,27 | 0,27 | 0,27 | 0,27 | 0,27 | 0,27 | 0,27
02 002 |Betoniarze -grupall 149 r-g 1,02 1,02 1,02 1,02 1,02 1,02 1,02

Razem 149 r-g 1,29 | 1,29 | 1,29 | 1,29 | 1,29 | 1,29 | 1,29
20| 1701100 [Cement portlandzki 034 t 0,282 | 0,316 | 0,352 | 0,357 | 0,400 | 0,439 | 0,417
21| 1601899 |Piasek do betondw zwyktych| 060 m’ 0,394 | 0,443 | 0,448 | 0,365 | 0,406 | 0,442 | 0,341
22| 1602599 [Zwir do betonéw zwykiych 060 m’ 0,853 | 0,765 | 0,678 | 0,789 | 0,700 | 0,614 | 0,739
23| 3930000 Woda 060 m’ 0,198 | 0,224 | 0,248 | 0,252 | 0,282 | 0,310 | 0,294
70| 43212 |Betoniarka 250 | 148 m-g 0,42 0,42 0,42 0,42 0,42 0,42 0,42

Na podstawie tablicy oblicz, ile 25-kilogramowych workéw cementu portlandzkiego zuzyto do wykonania
2 m’ mieszanki o konsystencji S2 (oznaczonej wg opadu stozka) i grupie kruszywa II.

A. 16 workow.

B. 29 workéw.

C. 32 worki.

D. 36 workow.
Zadanie 25.

Dozowanie obj¢tosciowe sktadnikow mieszanki betonowej w stosunku 1:2:4 oznacza, ze nalezy zastosowac

A. jedng czegs¢ cementu, dwie czgsci piasku i cztery czeSci zwiru.
B. jedng cze$é cementu, dwie czgsci zwiru i cztery czesci piasku.
C. jedna czes$¢ cementu, dwie czesci piasku i cztery czgsci wody.
D. jedng czesé cementu, dwie czgsci wapna i cztery czeSci piasku,

Zadanie 26,

Norma zuzycia mieszanki betonowej na wykonanie 1 m’ posadzki betonowej wynosi 1,02 m’.
Tle betonowozow pojemnosci 10 m® z mieszanka betonowa nalezy zaméwié¢ do wykonania posadzki grubosci
20 cm w pomieszczeniu hali o wymiarach 15,95x30,70 m?

A. 9 betonowozow.
B. 10 betonowozow.
C. 50 betonowozow.
D. 90 betonowozow,

Zadanie 27.

Na fotografii przedstawiono

A. dzwig.

B. podnosnik.

C. kafar rurowy.

D. pompe do mieszanki betonowe;j.
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Zadanie 28.

Przedstawiona na fotografii betoniarka samochodowa przeznaczona jest do

A. wytwarzania mieszanki betonowej.
B. transportu gotowej mieszanki betonowej.
C. transportu sktadnikow mieszanki betonowe;.
D. dozowania sktadnikéw mieszanki betonowe;.
Zadanie 29.
. ., Najkrétszy czas mieszania mieszanki o konsystencji
Pojemnosc robocza it .
Betonlark wg opadu stozka
e“(.)tma]r i [minuty]
) 54§ S5* 53* 5152
do 500 1,0 1,5 tali¢ doéwiadczalni :
od 500 do 1000 1,5 2,0 usta ic doswiadezarnie, nie
mniej niz 2 minuty
od 1000 do 2000 2,0 2,5

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl najkrotszy czas mieszania mieszanki betonowe;]
o konsystencji S4 (oznaczonej wg opadu stozka), w betoniarce o pojemnosci 250 litrow.

A. 1,0 minuta.

B. 1,5 minuty.

C. 2,0 minuty.

D. 2.5 minuty.
Zadanie 30.

Do wykonania mieszanki betonowej uzyto: 120 kg cementu, 350 kg piasku, 650 kg zwiru, 60 1 wody.
Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz wytrzymatos¢ na nacisk uzyskanego z tej mieszanki
stwardniatego betonu.

Wytrzymatosé stwardniatego betonu na nacisk [%]

A, 100% o

B 87% Wiskainik 04|05|06|07]|08
C. 70% Wytrzymatosc na nacisk | 100 | 87 | 70 | 55 | a4
D. 50%

w masa wody
c masa cementu
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Zadanie 31.

Na fotografii przedstawiono pomiar konsystencji mieszanki betonowej metoda

A. Ve-Be.

B. opadu stozka.

C. stolika rozptywowego.

D. stopnia zaggszczalnosci.
Zadanie 32,

Ile wynosi objgtos¢ zelbetowej tawy fundamentowej o przekroju poprzecznym jak na rysunku i ditugosci
50 m?

A. 3.0m’
B. 4,0 m’
C. 50m’
D. 60m’ t
o
o
[ap]
L |
400 N
Wymiary [mm]
Zadanie 33.

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét — wyciag

Przerwy w betonowaniu.

W przypadku przerwy w ukfadaniu mieszanki betonowej zageszczonej przez wibrowanie, wznowienie betonowania
nie powinno sie odby¢ péZniej niz w ciggu 3 godzin.

Jezeli temperatura powietrza jest wyisza niz 20°C to czas trwania przerwy nie powinien przekraczacé 2 godzin.

Jezeli uktadanie mieszanki betonowej zageszczanej przez wibrowanie zostato przerwane o godzinie 10:30, to
zgodnie ze specyfikacja, najpozniej o ktorej godzinie nalezy wznowic¢ betonowanie, przy temperaturze 15°C?

A, 12:00
B. 12:30
C. 13:00
D. 13:30
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Zadanie 34.

Zgodnie z KNR 2-02 Konstrukcje budowlane, ilos¢ mieszanki betonowej do wykonania betonowych stupow
podaje sie w

A. metrach sze$ciennych.

B. metrach kwadratowych.

C. kilogramach,
D. tonach.

Zadanie 35.

Wskaz elementy prefabrykowane, przy wykonaniu ktorych stosuje si¢ zageszczanie mieszanki betonowe;]
przez wirowanie.

A. Plyty drogowe.

B. Kostka brukowa.

C. Kregi studzienne.

D. Bloczki fundamentowe.

Zadanie 36,

Nanoszenie na powierzchnie deskowania preparatu o wlasciwosciach antyadhezyjnych wykonuje si¢ w celu

A. usztywnienia deskowania.

B. oddzielenia deskowania od betonu.

C. uszczelnienia powierzchni betonowe;.

D. niedopuszczenia do deformacji deskowania.

Zadanie 37.

Czas twardnienia betonu przy minimalnej temperaturze +10°C

Zewnetrzne warunki

silne stonce, silny wiatr, bardzo
sucho

ochrona przed storncem i wiatrem,

. troche stonca, lekki wiatr, sucho
wilgotno

min. 2 dni* min. 3 dni* min. 4 dni*

* przy temperaturze od +5°C do +10°C czas twardnienia wydtuza sie dwukrotnie

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz minimalny czas twardnienia betonu w warunkach
suchych, przy lekkim wietrze, w temperaturze +8°C,

A. 8 dni.
B. 6dni.
C. 4dni.
D. 2dni.
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Zadanie 38.

Na ktorym rysunku przedstawiono betonowy pustak szalunkowy?
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A.

Zadanie 39,

Zastosowana klasa

Terminy demontazu deskowania w temperaturze otoczenia = 5°C liczagc od dnia

zakonhczenia betonowania

cementu Boczne deskowanie . . Podpory belek i ram
T Deskowanie stropow
(belki, $ciany, podpory) szerokoptaszczyznowych
32,5 3 dni 8 dni 20 dni
32,5R /42,5 2 dni 5dni 10 dni
425R/52,5/52,5R 1 dzien 3 dni 6 dni

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, po ilu dniach mozna usuna¢ deskowanie stropu wykonanego
w czerwcu, z mieszanki betonowej, do ktorej uzyto cementu klasy 42.5.

A. Pol dniu.

B. Po 2 dniach.
C. Po 3 dniach.
D. Po 5 dniach.

Zadanie 40,

Naprawg elementow zelbetowych i betonowych przez systemowe iniekcje cisSnieniowe stosuje si¢ do

wypetniania
A. rysispekan.
B. zhluszczen i odpryskow.
C. polaczen prefabrykatow.
D. $rednich i duzych ubytkéw powierzchniowych.
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